



Образован 2 сентября 1924 года. Площадь - 72552 гектара.
Население - 31 тысяча человек.
22 сентября 2014 года награжден медалью «Слава Адыгеи».

**САМЫЙ ЛУЧШИЙ, БЕЗ ВСЯКИХ СОМНЕНИЙ,
НАШ РОДНОЙ И ЛЮБИМЫЙ РАЙОН!**

Издается
с 15 января
1935 года

Газета

Красногвардейского района

Фружба

www.kr-drugba.ru

СРЕДА 7 августа 2024 года № 87 (10121)

12+

РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА

В доме Правительства РА состоялась рабочая встреча Главы Адыгеи Мурата Кумпилова с депутатом Госдумы РФ, координатором Федерального партийного проекта «Цифровая Россия» партии «Единая Россия» Антоном Немкиным.

Стороны обсудили вопросы цифровой трансформации республики. Антон Немкин отметил, что реализация партийного проекта даст дополнительный импульс развитию субъекта. Адыгея является перспективным регионом для создания ИТ-лабораторий, тестирования отраслевых проектов.

В свою очередь Мурат Кумпилов подчеркнул, что руководство республики готово участвовать во всех инициативах «Единой России», нацеленных на обеспечение качества и доступности государственных услуг для граждан, совершенствование управленческих и бизнес-процессов.

Более подробно тему цифровизации обсудили в расширенном составе, с участием представителей ИТ-сообщества республики. Встреча прошла в Координационном центре Главы РА.

Открывая мероприятие, руководитель региона подчеркнул, что цифровизация – одна из главных целей национального развития, которые ставит Президент России Владимир Путин. Это – важный механизм обеспечения технологического суверенитета страны, развития инноваций и внедрения технологий искусственного интеллекта.

В Адыгее все социально значимые объекты подключены к высокоскоростному интернету; около 150 населённых пунктов обеспечены широкополосным интернетом, свыше 220 – подключены к мобильной сети стандарта 4G. Жители республики всё чаще пользуются электронными сервисами, предоставляемыми государством. В прошлом году из 2,8 млн заявлений на предоставление государственных и муниципальных услуг поступило в электронном виде более 1,6 млн.

Координатор проекта «Цифровая Россия» Антон Немкин в своём

выступлении отметил, что Адыгея сегодня занимает высокую позицию в рейтинге цифровой трансформации регионов, подготовки ИТ-специалистов. Сделаны большие шаги по устранению цифрового неравенства, цифровизации систем государственного управления. Партийный проект позволит интенсифицировать эти процессы.

В рамках встречи о цифровой трансформации республики доложил заместитель председателя Кабинета Министров РА-министр цифрового развития, информационных и телекоммуникационных технологий РА Заурбек Шу.

С докладом о подготовке кадров для цифровой отрасли региона выступил заместитель министра образования и науки РА Артем Журавель.

Комментируя итоги встречи, Глава Адыгеи выразил уверенность, что внедрение партийного проекта Единой России – «Цифровая Россия» послужит формированию в республике единой цифровой среды, которая будет доступна и удобна для всех категорий граждан.

Далее Мурат Кумпилов и Антон Немкин побывали в Штабе общественной поддержки «Единой России». Он создан в начале текущего года по поручению Главы Адыгеи и предназначен для сбора, анализа и продвижения гражданских инициатив и обращений. На базе Штаба проходят встречи, выставки, семинары, обучающие курсы, презентации, занятия с общественными организациями, семьями участников СВО.

Также руководитель региона вместе с координатором партпроекта «Цифровая Россия» ознакомились с работой Центра управления регионом РА и посетили региональный филиал госфонда «Защитники Отечества».

Пресс-служба Главы РА.

ВЕРНОСТЬ ДЕЛУ

Галимет Галимовна ЧИЧЕВА – ветеран Центральной районной больницы. После окончания Краснодарского медучилища почти полвека назад она была принята в этот коллектив. Работала медсестрой в детском отделении, в травматологии, в процедурном, постовой.

- И знаете, везде мне попадались хорошие, добрые люди, специалисты от Бога, - так отзывается сегодня о своих наставниках и коллегах Галимет Галимовна.

В её воспоминаниях звучат имена Нины Петровны Захаровой, Владимира Сергеевича Водолажского, Натальи Фёдоровны Родимцевой, Любови Измаиловны Баховой, других уважаемых ветеранов.

В настоящее время Г.Чичева является старшей медсестрой хирургического и приёмного отделений. Под её началом примерно 25 человек – сестринский состав, санитарочки, kastелянши и др.

- Хирургия - это очень ответственный пост, особые требования к соблюдению санитарно-эпидемиологического режима. Галимет Галимовна, умелый руководитель среднего и младшего звена, рационально подходит к расстановке кадров для выполнения поставленных задач, - характеризует главную медсестру ЦРБ И. Комисаренко.

Организаторские способности у нашей героини проявлялись смолodu. Ещё во время учёбы она избиралась комсоргом, старостой. Не растеряла эту энергичность и сегодня.

С радостью и гордостью, как настоящая хозяйка, показывает, как изменились вверенные



отделения после ремонта: появились функциональные кровати, в палатах установлены сплит-системы, раковины, проведён кислород (раньше был только в перевязочной), в послеоперационных – отдельные санузелы и душевые.

Радует Г.Чичеву и её коллег весомая надбавка к зарплате, которую стали получать с апреля текущего года за работу в сельской местности. Спасибо Президенту! А раз ценят труд, признают его необходимым, то надо стараться работать ещё лучше.

Она предана своей профессии, не представляет себя в ином коллективе. Точно так же предана и своему аулу. «Всю жизнь живу в Хатугае, на одной и той же улице, только в другой конец переехала, когда замуж вышла», - улыбается Галимет Галимовна.

За многолетний и добросовестный труд Г.Чичева награждена в текущем году Почётной грамотой Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Роза ВАСИЛЬЕВА. Фото автора.

ВЫЕЗДНОЙ ПРИЕМ

Уважаемые жители района!

В соответствии с ранее утвержденным графиком **8 августа** глава МО «Красногвардейский район» **Т.ГУБЖОКОВ** проведет очередной выездной прием в Уляпском сельском поселении.

Предварительная запись производится в приемной главы сельского поселения.

Начало приема в 14 часов.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ РАЙОНА!

10 августа в Майкопе во Дворце спорта «Якуб Коблев» пройдет одно из самых крупных спортивных событий этого лета – **1-й групповой этап континентальной лиги дзюдо: дивизион «Кавказ» на «Кубок Олимпийского чемпиона Беслана Мудранова».**

Продемонстрировать свое мастерство придут 9 команд со всего Юга России и стран ближнего зарубежья.

Программа будет включать тренировочные мероприятия с участием спортсменов, показательные схватки и, конечно же, борьбу за главный приз.

Организаторами состязаний выступают Общероссийская общественная организация «Федерация дзюдо России» совместно с Региональной общественной организацией «Федерация дзюдо Адыгеи», а также Комитет Республики Адыгея по физической культуре и спорту. **Начало в 10 часов.**

ПОГОДА Восход - 05.13. Заход - 19.41.

7 августа - днем +28...+29 небольшой дождь, ночью +18...+22 малооблачно, ветер С/З - 4,6 м/с, давление 754 мм рт. ст.;

8 августа - днем +30... +31 малооблачно, ночью +19... +21 малооблачно, ветер З - 3,4 м/с, давление 756 мм рт.ст.;

9 августа - днем +30...+32 облачно с прояснениями, ночью +20... +23 ясно, ветер С/З - 2,5 м/с, давление 756 мм рт.ст.;

10 августа - днем +32...+33 ясно, ночью +20... +23 ясно, ветер С/З - 2,5 м/с, давление 756 мм рт.ст.

Госсовет-Хасэ РА

ПРИНЯТЫ ВАЖНЫЕ РЕШЕНИЯ

Заключительное перед парламентскими каникулами заседание Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея состоялось под председательством руководителя законодательного органа Владимира Нарожного. В работе сессии приняли участие Глава РА Мурат Кумпилов, представители федеральных и республиканских органов власти, местного самоуправления, региональных СМИ.



Депутаты рассмотрели 20 проектов региональных законов, пять обращений Государственного Совета-Хасэ РА в федеральные органы государственной власти, проект федерального закона, который будет направлен в адрес Государственной Думы РФ в порядке законодательной инициативы. Заслушана информация о контроле за движением большегрузных транспортных средств по автомобильным дорогам Адыгеи в контексте действующих временных ограничений, приняты решения по кадровым вопросам.

Законодательная повестка коснулась вопросов бюджетной сферы, семейной и молодежной политики, местного самоуправления, ЖКХ, охраны окружающей среды.

ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ В БЮДЖЕТ

Центральной темой стало обсуждение пакета поправок к региональному бюджету на 2024 и плановый период 2025, 2026 годов, инициированного Кабинетом Министров РА. Согласно принятым изменениям, его доходная часть увеличена в 2024 году на 4,98 млрд рублей, в том числе: 2,1 млрд рублей – за счет поступления налоговых и неналоговых доходов; 2,87 млрд рублей – за счет безвозмездных поступлений. Средства будут направлены на значимые для региона мероприятия, строительство важных инфраструктурных, образовательных, социальных объектов, поддержку многодетных семей, приобретение лекарственных средств, выплаты медикам и многое другое, как было отмечено в докладе заместителя Председателя Государственного Совета-Хасэ РА – руководителя профильного парламентского комитета Мухамеда Ашева.

ПОДДЕРЖКА СЕМЕЙ С ДЕТЬМИ

Рассмотрен блок законопроектов, направленных на стимулирование рождаемости и поддержку семей с детьми. Единогласно поддержана инициатива

Кабинета Министров РА об увеличении размера единовременной выплаты на третьего ребенка или последующих детей. Соответствующие изменения внесены в Закон Республики Адыгея «Об охране семьи, материнства, отцовства и детства». Начиная с 1 января 2025 года региональная выплата будет составлять 100 000 рублей вместо установленных ранее 50 000. «Данная норма существует с 2012 года и сумма выплаты с тех пор не изменялась», – пояснила руководитель профильного парламентского комитета Наталья Широкова. В текущем году, к слову, данной мерой поддержки в существующем объеме воспользовались 244 семьи. Принятие закона повлечет дополнительные расходы из регионального бюджета в размере 54 250,0 тыс. рублей.

Введена новая региональная выплата, которая направлена на поддержку молодых мам в возрастной группе от 20 до 26 лет при рождении первого и второго ребенка. Сумма выплаты составит 25 000 рублей. Как пояснила Наталья Широкова, такое решение основано на анализе динамики суммарных коэффициентов рождаемости, который показал наибольший спад при рождении детей у женщин в возрасте от 19 до 25 лет.

«МОЛОДОЙ РАБОТНИК»

Приняты поправки в региональный закон о полномочиях органов государственной власти Республики Адыгея в сфере молодежной политики. В соответствии с нормами федерального законодательства документ вводит в правовое поле новое понятие «молодой работник». «Данная мера направлена на поддержку молодых людей, которые во время обучения впервые трудоустраиваются на работу не в соответствии с полученной квалификацией, начинают свой трудовой путь, обретая первые профессиональные навыки», – отмечает автор законопроекта – руководитель профильного парламентского комитета Тембот Шовгенов.

Комментируя итоги заседания, Председатель Государственного Совета-Хасэ РА Владимир Нарожный обратил внимание на акценты законодательной составляющей его повестки.

– Приняты важные законодательные решения, в том числе в сфере семейной политики. Это и двукратное увеличение единовременной выплаты при рождении третьего и последующих детей, и введение совершенно новой региональной выплаты для поддержки возрастной категории женщин до 26 лет при рождении первого и второго ребенка. Скорректирован региональный бюджет с учетом увеличения прогноза поступлений. Значительные бюджетные средства будут направлены на решение социальных вопросов, здравоохранение, строительство важных инфраструктурных объектов. Кроме того, мы подняли ряд актуальных тем на федеральном уровне, которые будут направлены в формате обращений и законодательной инициативы Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея в Государственную Думу и Правительство Российской Федерации, – отметил спикер.

В заключительной части встречи к парламентариям обратился Глава республики. Он адресовал депутатам слова благодарности за эффективное взаимодействие и поддержку. «Совместными усилиями нам удастся добиваться хороших результатов социально-экономического развития региона, реализации всех запланированных мероприятий, достижения целевых показателей нацпроектов и госпрограмм. Конечно, сегодня много вызовов. Перед нами стоят серьезные задачи. Но для их решения у нас есть резервы, будем их использовать. Необходимо активно поддерживать открытый диалог с жителями, изучать волнующие их вопросы и помогать людям. Важно вместе двигаться к намеченным целям!» – отметил Мурат Кумпилов.

Госпрограммы и нацпроекты в действии

ЧИСТАЯ ВОДА

В а.Уляп началась реконструкция водозаборного сооружения, расположенного по ул.Шоссейной. Республиканскому и муниципальному бюджетам она обойдется в 25,6 млн рублей. Модернизация стала возможной благодаря реализации соответствующей подпрограммы государственной программы РА «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами».

Первым этапом работ предусмотрено бурение новой скважины глубиной свыше 180 метров. Помимо этого будет установлен павильон с бактерицидными лампами для очистки воды. В планах также благоустройство территории и замена ограждения.

Сдача объекта намечена на декабрь текущего года.

АУЛ БЛАГОУСТРАИВАЕТСЯ

В а.Хатукай завершаются работы по благоустройству общественной территории, расположенной за сельским Домом культуры, проводимые в рамках федеральной программы «Комфортная городская среда». Они обошлись в 2,4 млн рублей.

– Теперь комфортная тротуарная дорожка соединяет улицы Мира и Полевую, – рассказывает глава поселения З.Жуков. – Помимо обустройства тротуара установлены освещение, лавочки, урны. Смонтированы четыре камеры видеонаблюдения, что позволит нам без труда изобличать нарушителей порядка, если такие будут. Однако, мы не собираемся останавливаться на достигнутом. В планах разбивка цветочных клумб и дальнейшая расчистка территории от зарослей деревьев и кустарников. Этим и будем заниматься на предстоящих субботниках. Уверен, что жители поддержат наши начинания и примут самое активное участие в наведении санитарного порядка.

К столетию
Красногвардейского района

ЛИСТАЯ

ПОЖЕЛТЕВШИЕ СТРАНИЦЫ

Уважаемые читатели!

В преддверии столетия Красногвардейского района представляем вашему вниманию подборку газетных публикаций о том, как рос и развивался наш район, о его тружениках, добившихся высоких показателей в работе.

Итак, мы начинаем. На календаре 1967 год...

♦ 14 января: «Особенно радостной была встреча Нового года в семьях трактористов Хатукайского плодоовощного совхоза В.Горивенко, В.Титкова, кузнеца А.Липового и заведующего складом В.Дручевского. Они справили новоселье.

Новогодний подарок им преподнесли совхозные строители, сдавшие в эксплуатацию второй двухэтажный четырехквартирный дом по ул.50 лет Октября. Несколькими месяцами раньше новоселье в таком же доме отметили семьи Рыжовых, Щейко, Ковалевых, Шевченко.

Нынче строители приступили к отделке здания комбината бытового обслуживания (КБО), расположенного также по ул.50 лет Октября. Они обязались сдать его к майским праздникам».

♦ 17 января: «С каждым годом растет число общественных построек в сельхозартеле «Родина». В этом значительную помощь колхозу оказывает районное отделение «Сельхозтехники». К началу текущего года в эксплуатацию сданы корпус молочно-товарной фермы на 200 телят, родильное отделение на 40 коров, агролаборатория на госсортоиспытательном участке, баня в а.Адамии и оленевая сушилка табака.

♦ 2 марта: «Районная инкубаторно-птицеводческая станция получила первую партию цыплят породы русская-белая. Первые 7500 цыплят отправлены на птицеферму колхоза «Кавказ».

♦ 4 апреля: «За последние годы немало увеличилось число газовых плит, установленных в индивидуальных домах.

В с.Красногвардейском в 1966 году создан участок треста «Адыгоблгаз», который занимается монтажом газового отопления в домах тружеников. В прошлом году в районе насчитывалось 174 газобаллонных установки, а теперь их уже 300.

Намечено начало газификации района центра природным газом, а к концу 1968 года будет газифицировано большинство населенных пунктов. Уже сейчас Хатукайский консервный завод работает на природном газе, а рядом с а.Хатукай вырос рабочий поселок газопромышленного управления №1 (от редакции: ныне это микрорайон Газовиков), где живет 22 семьи рабочих. Все эти квартиры газифицированы».

♦ 11 апреля: «В честь 50-летия Советской власти по инициативе комсомольцев и молодежи колхоза «Дружба» было решено заложить в центре с.Садового парк на площади два гектара. Это начинание поддержали партком и правление колхоза.

Только за один день комсомольцы посадили более двух тысяч саженцев туи, каштана, ореха, катальпы, тополя, сосны, липы и других пород. Разбиты клумбы, поделаны скамейки. Молодежь назвала этот уголок парком «Дружбы».

♦ 18 апреля: «Совсем недавно во дворе Белосельской школы появилась новая аллея с трогательным названием – аллея выпускников. Идея ее создания зародилась у комсомольцев 10 класса в дни подготовки к празднику «За честь школы». Ребята долго думали, что оставить родной школе в память о себе.

И вот на ветру покачиваются тонкие стволы 23 саженцев – двухлеток тополя. Сколько деревьев – столько и выпускников. Вечерами сюда приходят юноши и девушки, поят молодые деревца живой влагой. Растите, тополя!»

Продолжение следует.

ЗА ЛЮБОВЬ И ВЕРНОСТЬ

Накануне Дня семьи, любви и верности Глава РА М.Кумпилов вручил медали «За любовь и верность» семьям, которые пронесли свои чувства через годы и всегда оставались верными своей клятве любить и уважать свою вторую половинку, дарованную Всевышним. Среди награжденных замечательная супружеская пара Шовгеновых из а.Джамбечий. Махмуд Джанклишевич и Джантыг Махмудовна вместе пятьдесят лет.

Глава семьи считает, что воспитание чувства любви должно начинаться с малой Родины, которая у супругов одна. И Махмуд, и Джантыг - уроженцы аула Джамбечий, по их мнению, самого дружного и живописного, с богатой историей и замечательными людьми. Оба выросли в многодетных семьях, где детей с раннего возраста приучали к труду и воспитывали в соответствии с адыг-хабзе - неписанным сводом правил, традиций и обрядов.

Несмотря на то, что они были родом из одного небольшого аула, где все друг друга хорошо знали, Махмуд всего несколько раз видел Джантыг. И то лишь издали. Она была младше его на шесть лет, но уже преподавала русский и адыгейский языки и литературу в местной школе, пользовалась любовью учеников и уважением земляков. Он трудился водителем в Транссельхозтехнике. Отправной точкой большинства его рейсов служил Хатуковский консервный завод, продукцию которого доставлял в разные уголки Советского Союза. Трудолюбия обоим было не занимать.

А тем временем друзья все настойчивей уговаривали его

распрощаться с холостой жизнью и наконец-то создать свой семейный очаг. Есть и девушка ему под стать – Джантыг, что живет на другой окраине аула. Она из хорошей семьи, которая соблюдает адыгские традиции. Такому напору противостоять было сложно, и по улыбке на лице «жениха» друзья поняли, что победа за ними. Не откладывая столь важное дело на потом, они тут же договорились с родными девушки о встрече, которая через несколько дней состоялась у нее дома.

Махмуд и Джантыг соблюдали все национальные обычаи, касающиеся общения молодой пары. При встречах общались только в присутствии друзей и близких. Молодой мужчина с замиранием сердца смотрел на избранницу. Она была настоящей красавицей, а национальный костюм лишь подчеркивал изящную грациозность ее точеной фигуры.

Теплым августовским вечером Джантыг впервые переступила порог дома Шовгеновых. Почти неделю веселая, шумная свадьба наполняла местные окрестности звуками национальной гармонии и трещоток. Каждый вечер гости спешили в дом

молодых, где в углу одной из комнат скромно потупив взор, стояла смущенная невеста. Ее щедро осыпали сладостями, преподносили подарки, от души желали рождения крепких детей.

- Сказать, что было страшно, значит не сказать ничего, - признает Д.Шовгенова. - Я пришла в новую семью. Как примут меня мама и сестры Махмуда? Понравлюсь ли я им? Одно дело жить в одном ауле, другое – одной семьей. К счастью, мои опасения были напрасными. Моя свекровь оказалась прекрасной женщиной. Мы прожили под одной крышей двадцать лет. Она многому научила меня, помогла нянчить и воспитывать детей. Я глубоко уважаю ее и люблю, как маму.

Семейная жизнь молодых постепенно входила в привычную колею. У них не возникало

споров и недомолвок. С первых дней супружеской жизни они решили все делать сообща, прислушиваться к мнению своей половинки. Так и было на деле.

- Мы с глубоким уважением относимся друг к другу, - рассказывает глава семьи. - Во-первых, так и должно быть в семье, во-вторых, дети должны видеть пример в родителях, чтобы и свою взрослую жизнь строить на любви и взаимопонимании.

Я поинтересовалась у Махмуда Джанклишевича, кому, на его взгляд, принадлежит главная роль в семье. Он не раздумывая ответил: «Женщине. Она – хранительница семейного очага, которая должна создать уют, наполнить дом счастьем и теплом. В противном случае не будет ни достатка, ни душевного покоя».

Супруг с теплотой и нежностью говорит о своей избраннице.

И дело тут не в количестве прожитых вместе лет, а в теплых, доверительных отношениях, сложившихся за эти годы и, конечно же, в любви. Глядя на Шовгеновых понимаешь, что они словно две половинки одного целого. Вместе строили дом, растили сына и двоих дочерей, теперь воспитывают внуков и правнуков и всячески стараются, чтобы они знали родной язык и оставались верными многовековым традициям своего народа.

Семья для Шовгеновых – главная ценность. Они всем сердцем дорожат ею и искренне рады, что их труд по созданию крепкой семьи был оценен на столь высоком уровне. Теперь медаль «За любовь и верность» занимает одно из почетных мест в доме, двери которого всегда открыты для близких и друзей

Ирина ТАТИУРИ. фото автора.



Фестиваль «Хвастовня»

ОБРАТИЛИСЬ К БОГИНЕ ДОЖДЯ

Фестиваль микротуристических объектов «Хвастовня» состоялся на днях в селе Натырбово Кошехабльского района. Это уже третья по счёту, летняя встреча творческих, активных мастеров из всех уголков Адыгеи. Они рассказали о себе, о своих увлечениях и достижениях, «заразили» многих зрителей позитивом, хорошим настроением и вдохновили на творчество. Тема дня - плодородие, семья и малая родина.



Более ста участников представили свою продукцию и провели мастер-классы.

Наши земляки, работники и участники коллективов сельского Дома культуры из аула Джамбечий, показали гостям фестиваля ритуал по вызыванию дождя.

- Специалисты Джамбечийского Дома культуры – признанные хранители наших традиций, - поделился своими впечатлениями народный умелец, непременный участник фестиваля Ахмед Тлишев. - А на этот раз произошло настоящее волшебство, магия! И в роли главного магистра магии выступила Аида Уэтлева (Порицкая), её помощники-чародейки З.Бесиджева и М.Шеожева. После их эмоционального обращения к богине дождя действительно в окрестностях пролилась долгожданная живительная влага, да ещё и с градом! Зрители стали приглашать наших волшебниц: и к нам в район приезжайте, у нас давно дождя не было!



Обряд «Хьэцэгуацэ» или «Хьенцэгуацэ» (букв.: княгиня-лопата или кукла-лопата). Участники обряда сооружали «чучело» из двух палок в виде креста, наряжали его в женское платье, обматывали верх платком, что символизировало лицо. С этой куклой ходили по селу, распевая песни и обливаясь водой. В конце шествия участники обряда оставляли эту куклу в реке, придавив её большим камнем, и отправлялись к какому-либо священному дереву, где при большом скоплении людей совершалась молитва о ниспослании дождя и приносилась жертва богу грозы.

**Поздравляем
с днем рождения
СТЕПАНЕНКО
Сергея Викторовича!**



Здравствуй, здравствуй есенинский тёзка!
С днем рождения, Сергей, дорогой!
Ты еще не в серебряных блёстках,
Это значит, что ты молодой!

Мы с супругой от сердца желаем:
- Будь здоров и счастливым будь,
Пусть жизни година плохая
Стороною проложит свой путь.
Пусть в семье будет лад и достаток,
Пусть Сашко верещит и поёт!
Каждый день будет ясен и сладок
И в ваш дом только радость несет.
В доме пусть поселится удача,
Аромат многоцветья живет,
А ковид захудалая кляча,
Навсегда в пасть геены сезёт.

Мы желаем, Сережа, успехов
И в больших да и в малых делах,
Здоровья тебе, как у морпехов!
И хранит тебя всюду Аллах.
В доме пусть под эгидой супруги
Жизнь зацветет, как праздничный май.
Прочь размолвки, невзгоды, недуги...
Счастья вам, молодежь, через край!!!
Желаем только добра!

С уважением – Бакаревы.

**Поздравляем
с днем рождения
дорогую, любимую
РЫБНИКОВУ
Надежду Александровну!**



Женского счастья, улыбок, веселья,
Солнца и моря, сил и везения.
Ведь нам для счастья немного надо —
Чтобы здоровыми были все рядом,
Меньше тревог и улыбок почаще,
Чтобы денек был светлее и ярче.
Добрых желаний и вдохновения,
Радости, смеха в твой день рождения!

Муж, дети, внуки.

**Поздравляем
с днем рождения
САПРЫКИНУ
Валентину Григорьевну!**



Пусть судьба не будет строгой,
И пусть года замедлят бег,
А жизни твердая дорога
Ведет пусть вдаль на много лет!
Твои года — твоё богатство,
Пусть будет больше в них тепла!
Мы пожелаем тебе счастья,
Здоровья, радости, добра!

Брат Сергей, сват Дмитрий.

60 ЛЕТ В ПРОФЕССИИ

Одна из благородных профессий – профессия медицинского работника. Именно эту дорогу выбрала для себя **О.ГРИЦЕНКО** и идет по ней шестьдесят лет. Несколько лет назад Ольге Ивановне были присвоены звания «Заслуженный работник здравоохранения Республики Адыгея», «Народный врач республики Адыгея».

Я много лет работала врачом-гинекологом в женской консультации и все эти годы рядом со мной была Ольга Ивановна. Она пользовалась большим уважением и признательностью пациентов за профессионализм, добрые и умелые руки, чуткость, способность к состраданию, за бесконечную отдачу сил и творческую инициативу. Эта красивая акушерка удивляла своими талантами: прекрасно вышивала, шила, пела, танцевала, принимала активное участие в областных конкурсах профессионального мастерства и художественной самодетельности.

Часть своей трудовой жизни О.Гриценко посвятила станции скорой помощи. Она и сегодня в строю, трудится акушеркой в Белосельской врачебной амбулатории.

Уважаемая Ольга Ивановна! От всей души желаю Вам благополучия, крепкого здоровья, хорошего настроения, дальнейших успехов, стабильности и мира. Продолжайте применять свой опыт, знания и умения в деле защиты здоровья и жизни людей!



С уважением С.Читаю.



ГАЗЕТА ВСЕГДА С ВАМИ!

**ПОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА
на газету «ДРУЖБА» с АВГУСТА.**
Стоимость подписки - 350 рублей.

Подписаться можно у наших доставщиков или непосредственно в редакции по адресу: с.Красногвардейское, ул.50 лет Октября, 31, а также онлайн - с помощью QR-кода. Все, что от вас требуется, это зайти в приложение вашего банка на смартфоне, выбрать пункт оплаты по QR-коду, навести камеру на наш код, ввести запрашиваемые данные и в назначении платежа указать период подписки и здесь же адрес, на который хотите выписать газету.

По всем интересующим вопросам обращайтесь по телефону **5-28-18**.

Мы работаем для каждого из вас!



Реклама, объявления

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
по самым низким ценам.
Тел. +7-902-404-39-00.
ИНН 010201242535

КОМПЬЮТЕРНАЯ ДИАГНОСТИКА
авто-бензин, дизель.
Тел. 8-918-158-60-35.
ИНН 010200308690

ПРОДАЕТСЯ

КАРТОФЕЛЬ (мелкий на корм животным).
Цена договорная.
Тел. +7-952-974-06-91.

СРОЧНО!
В связи с расширением штата в столовой ПРИГЛАШАЕМ на работу **ПОВАРА** (зарплата 2250 руб./день); **УБОРЩИЦУ, МОЙЩИЦУ ПОСУДУ** (зарплата 1800 руб./день). Питание, компенсация за проезд. Опыт работы приветствуется, но не обязателен. Зарплата выплачивается ежедневно. График работы оговаривается на собеседовании.
Обр. по тел. 8-918-124-00-01.
Ждем вас по адресу: с.Преображенское, ул.Фрунзе, 1 «а».

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ КОРРЕСПОНДЕНТ; ДОСТАВЩИКИ ГАЗЕТЫ «ДРУЖБА»

в с.БЕЛОЕ, улицы: Кошевого, Чучваги, Советская, Свердлова, Докучаева, Чехова, Островского, Колхозная, Красноармейская, Школьная; частично: Партизанская, Ленина, Комсомольская, Пролетарская.
Обр.: редакция газеты «Дружба», тел.: 8(87778)5-28-18, 8-918-157-00-80.

В с.Красногвардейском РЕМОНТ холодильников, стиральных и посудомоечных машин.

Тел. 8-918-430-00-91.
ИНН 010104120617

СНИМУ ЖИЛЬЕ
в с.Красногвардейском
на длительный срок.
Порядок и своевременную оплату гарантирую.
Тел. 8-927-117-20-19

**СПЛИТ-СИСТЕМЫ
ПРЕМИАЛЬНОГО КАЧЕСТВА
по доступным ценам!**
Доставка!
Профессиональный монтаж!
Документальная гарантия - 60 мес.!
**Тел. 8-988-955-00-92,
8-965-455-40-30 - Александр.**

ОБНАРОДОВАНИЕ

В соответствии со статьей 37 Устава МО «Большесидоровское сельское поселение» обнародует решение Совета народных депутатов муниципального образования «Большесидоровское сельское поселение» «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Большесидоровское сельское поселение» №122 от 04.07.2024 г., зарегистрированное в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Адыгея 25 июля 2024 года, за №RU015033062024001.

Жители муниципального образования «Большесидоровское сельское поселение» могут ознакомиться с полным текстом нормативного правового акта по адресу: РА, Красногвардейский район, с.Большесидоровское, ул. Советская, 42, администрация муниципального образования «Большесидоровское сельское поселение» и на официальном сайте www.bsidorov.ru.

Глава МО «Большесидоровское сельское поселение» Р.А. ЦЕЕВ.

ОТСЕВ, ПЕСОК, ШЕБЕНЬ, ГПС, ДРОВА.

Перевозки от 1 до 3-х кубов.
Тел. 8-989-831-67-79.
ИНН 010201036878

**БУЛЫГА, ОТСЕВ, ГПС,
ПЕСОК, ШЕБЕНЬ**
в любом количестве от 2-х кубов.
Тел. 8-918-026-27-72.
ИНН 233608305278

Профилактика преступлений и правонарушений в РА

В НЕВЕДЕНИИ

В течение месяца 72-летняя жительница г.Майкопа «инвестировала» денежные средства на бирже. Мошенники создали поддельный сайт одной финансовой компании. Женщина, не подозревая, что ее обманывают, поэтапно переводила деньги на предоставленные ей банковские счета. Сумма ее ущерба составила 1 млн 850 тыс. рублей.

КРУПНЫЙ ДОХОД ИЛИ КРУПНЫЙ УЩЕРБ?!

В декабре прошлого года 55-летняя жительница Майкопского района нашла в сети Интернет сервис, предоставляющий возможность получения крупного дохода, путем вложения денег на торговой платформе. Недолго думая, женщина зарегистрировалась на специализированном сайте и начала общаться с якобы специалистами по сопровождению финансовых сделок.

На протяжении полугода женщина приобретала активы на специализированной торговой платформе. Она не сомневалась в правильности своих действий, так как пользовалась специальным приложением, где следила за тем, как растет ее прибыль.

Всего потерпевшая отправила на незнакомые счета более 2,3 млн рублей. Такой и стала сумма ее ущерба.

ПРОДЛИТЕ! СРОЧНО!

63-летняя жительница Красногвардейского района под предлогами продления срока действия тарифа абонентского номера и перевода денежных средств на «безопасный» счет потеряла 110 тыс. рублей, которые самостоятельно перевела на неустановленный виртуальный счет посредством банкомата, расположенного на территории Краснодарского края.

С таким же обманом столкнулась 44-летняя майкопчанка. С ее счета неустановленные лица списали 140 тыс. рублей.

ДОСТОЙНАЯ РАБОТА - ДОСТОЙНАЯ ЗАРПЛАТА

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ РФ

ЕДИНОВРЕМЕННО:
до **14000000 Р**
выплаты по линии Минобороны РФ - 400000 р.
выплаты из бюджета Адыгеи - 1000000 р.
районная выплата - 200000 р.

от 210 000 Р
ежемесячно в зоне СВО

Обращаться в Военный комиссариат
Красногвардейского и Шовгенковского районов
Республики Адыгея
тел. 8-918-6953494, 8-918-9249774

Адрес редакции:

385300
Республика Адыгея,
с.Красногвардейское,
ул. 50 лет Октября, 31.

Тираж
3000 экз.

Главный редактор И.М.Ковалева.

Телефоны редакции:
главный редактор - тел./факс 5-35-30,
отдел подписки - 5-28-18,
корреспонденты - тел./факс 5-22-57,
бухгалтер - тел./факс 5-35-30.
e-mail: kdrugba@rambler.ru

Отпечатана
в АО
«Полиграф-Юг»
385000,
г.Майкоп,
улица
Пионерская, 268.

Ответственность
за содержание
и достоверность
рекламы и объявлений
несут авторы



Газета выходит по средам и субботам.
Индекс 52215. Заказ № ____
Подписано в печать: по графику в 15 час. фактически в 15 час.
Цена свободная.

Учредитель и издатель:
Администрация Красногвардейского
района, с.Красногвардейское,
ул. Чапаева, 93.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной
службы по надзору в сфере связи, информационных
технологий и массовых коммуникаций по Южному
федеральному округу, свидетельство
ПИ № ТУ 23-01332 от 16.07.2014 г.